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1. Explique cómo se obtiene el ingreso del producto marginal. ¿Porqué es la curva IPM 
la curva de demanda de trabajo a corto plazo de la empresa? Explique cómo y porqué 
las curvas de trabajo de un vendedor perfectamente competitivo y de un vendedor 
imperfectamente competitivo son diferentes. 
 
 
2. Dados los datos del Cuadro A, complete la función de demanda de trabajo mostrada 
en la B. Compare esta función con la curva de valor del producto marginal que existiría 
dados estos datos. Explique porque la curva de demanda de trabajo y la VPM son 
diferentes. 
 

Cuadro A      Cuadro B 
  

 
Función de demanda de trabajo 

 Cantidad 
de trabajo 

Producto  
total 

Precio del  
Producto 

0 0 1,10 
Salario Cantidad 

demandada 

1 17 1,00 18 euros  

2 32 0,90 14  

3 45 0,80 11  

4 55 0,70 6  

5 62 0,65 2  

6 68 0,60 1  

 
 

 
 
 
 
 
3. Explique cómo afectaría cada uno de los hechos siguientes a la curva de demanda 
obtenida en la pregunta 2:  
 
a) una subida del precio de un sustitutivo bruto del trabajo, 
b) un descenso del precio de un complementario bruto del trabajo en la producción, 
c) un descenso de la demanda del producto que el trabajo ayuda a producir. 


